

# 人民政协报



2022年7月13日 星期三

农历壬寅年六月十五 第9260期 今日12版



CPPCC DAILY

中国人民政治协商会议全国委员会主管主办 国内统一连续出版物号CN11-0033 代号1-2 人民政协网: http://www.rmzxb.com.cn

## 习近平向世界互联网大会国际组织成立致贺信

新华社北京7月12日电 7月12日,国家主席习近平向世界互联网大会国际组织成立致贺信。

习近平指出,成立世界互联网大会国际组织,是顺应信息化时代发展潮流、深化网络空间国际交流合作的重要举措。希望世界互联网大会坚持

高起点谋划、高标准建设、高水平推进,以对话交流促进共商,以务实合作推动共享,为全球互联网发展治理贡献智慧和力量。

习近平强调,网络空间关乎人类命运,网络空间未来应由世界各国共同开创。中国愿同国际社会一道,以此

为重要契机,推动构建更加公平合理、开放包容、安全稳定、富有生机活力的网络空间,让互联网更好造福世界各国人民。

世界互联网大会成立大会当日在北京举行,会员包括全球互联网领域相关国际组织、企业机构和专家学者。

## 习近平给参加海峡青年论坛的台湾青年回信

### 回信

参加海峡青年论坛的台湾青年朋友们:

你们好!来信收悉。得知你们因海峡青年论坛同大陆结缘,在大陆找到了实现梦想的舞台,亲历了祖国日新月异的发展变化,感受到了两岸同胞一家亲的热切感情,我很欣慰。

青年兴则国家兴,青年强则国家强。祖国和民族的前途寄托在青年身上。我们将一如既往地两岸青年互学互鉴创造良好条件,为台湾青年在大陆学习、就业、创业、生活提供更多便利。希望你们多向台湾青年分享自己在大陆的经历和感悟,让更多台湾青年了解大陆,同大陆青年同心同行、携手打拼,锲而不舍、驰而不息,让青春在实现中华民族伟大复兴中国梦的伟大进程中绽放异彩。

习近平  
2022年7月11日

的发展变化,感受到了两岸同胞一家亲的热切感情,我很欣慰。

习近平强调,青年兴则国家兴,青年强则国家强。祖国和民族的前途寄托在青年身上。我们将一如既往地两岸青年互学互鉴创造良好条件,为台湾青年在大陆学习、就业、创业、生活提供更多便利。希望你们多向台湾青年分享自己在大陆的经历和感悟,让更多台湾青年了解大陆,同大陆青年同心同行、携手打拼,锲而不舍、驰而不息,让青春在实现中华民族伟大复兴中国梦的伟大进程中绽放异彩。(回信全文另发)

海峡青年论坛创办于2003年,由中华全国青年联合会、台湾中华青年交流协会、中国国民党青工总会共同主办,是两岸青年交流的重要平台。第二十届海峡青年论坛于7月11日至12日在福建厦门举办,应邀参加本届论坛的50名台湾青年近期给习近平总书记写信,讲述了在祖国大陆学习、工作、生活的经历和感悟,表达了为民族复兴和祖国统一贡献力量的坚定决心。

新华社北京7月12日电 中共中央总书记习近平7月11日给参加海峡青年论坛的台湾青年回信,勉励两岸青年为实现中华民族伟大复兴中国梦携手打拼。

习近平在回信中说,得知你们因海峡青年论坛同大陆结缘,在大陆找到了实现梦想的舞台,亲历了祖国日新月异

## 为实现中华民族伟大复兴中国梦携手打拼

### ——参加海峡青年论坛的台湾青年热议习近平总书记回信

本报记者 修菁

7月11日至12日,第二十届海峡青年论坛在厦门举行。中共中央总书记习近平11日给参加海峡青年论坛的台湾青年回信,勉励两岸青年为实现中华民族伟大复兴中国梦携手打拼,在参会的台湾青年中引发热烈反响。

#### “台湾青年在大陆发展,一定会有灿烂未来”

“习近平总书记百忙中亲自给我们回信,让我内心相当激动,也感受到习近平总书记对我们台湾青年在大陆发展的关心和寄托,也让我心里特别温暖。我们台湾青年在大陆发展,一定会有灿烂未来!”在川发展的台湾青年郭弘扬今年第一次参加海峡青年论坛,让他没想到,“第一年来参会,就受到习近平总书记的关注和鼓励,真的让人很振奋!”记者与他连线时,从他

的言语中也能感受到激动的心情。

作为海峡青年论坛的常客,在论坛举办20周年这一刻,收到习近平总书记给参会的台湾青年群体的回信,福州市皮肤病防治院台湾省籍医生、台湾青年陈柏骞也有惊喜之感。“从回信中,我能感受到习近平总书记一直都非常关心我们台湾青年的发展,字里行间中也能感受到习近平总书记对我们的殷殷期望,这更坚定了我对大陆持续发展的信心。”

陈柏骞告诉记者,今年恰是他“登陆”的第20年,期间个人的成长,也融入他参与海峡青年论坛的经历中。“5年前,我第一次参加论坛时,还是一名观众,今年我有幸成为5位分享者,就如这届论坛的主题。假如我有时光机,我对广大台湾青年伙伴分享的真心话是——我还会选择‘登陆’发展。”

陈柏骞说,就如习近平总书记所

言,大陆为两岸青年互学互鉴创造了良好的条件,也不断地为台湾青年在大陆学习、就业、创业、生活提供很多的便利,他自己就是大陆近年一系列惠台政策的受益者。2009年福建省先行先试推行事业单位招收台胞政策,陈柏骞成为福州市事业单位聘用的首位具有研究生学历的台胞。

“我通过亲身经历,深刻地感受到了大陆同胞们对台湾青年发自内心的关爱,对回信中所提到的,都感同身受。所以,我特别感谢习近平总书记,也要感谢我们伟大的祖国母亲。”陈柏骞说。

#### “让更多台湾青年了解大陆”

“习近平总书记在回信中提到,在大陆发展的台湾青年亲历了祖国日新月异的发展变化,感受到了两岸同胞一家亲的热切感情,让他很欣慰。(下转2版)

## 《习近平外交演讲集》第一卷、第二卷英文版出版发行

新华社北京7月12日电 中共中央党史和文献研究院翻译的《习近平外交演讲集》第一卷、第二卷英文版,近日由中央编译出版社出版发行。

《习近平外交演讲集》第一卷、第二卷由中共中央党史和文献研究院编辑,收入习近平同志2013年3月至2021年11月期间的有关重要文稿136篇。该书英文版的出版发行,对于国内

外读者深刻理解习近平外交思想的丰富内涵,深入了解构建人类命运共同体重要理念、新时代中国特色大国外交伟大实践以及中国之路、中国之治、中国之理等,具有十分重要的意义。



高栏港大桥建设进展顺利

▲建设中的黄茅海跨海通道高栏港大桥主塔(前)(7月12日报)。目前,黄茅海跨海通道高栏港大桥建设进展顺利。高栏港大桥东连港珠澳大桥连接引出的鹤港高速,西接黄茅海大桥,是黄茅海跨海通道的组成部分。

黄茅海跨海通道横跨珠江口崖门入海口黄茅海水域,线路全长约31公里,预计2024年建成通车。新华社记者 刘大伟 摄

## 2021年我国居民人均预期寿命提高到78.2岁

据新华社北京7月12日电 国家卫生健康委员会12日发布的《2021年我国卫生健康事业发展统计公报》显示,我国居民人均预期寿命由2020年的77.93岁提高到2021年的78.2岁;孕产妇死亡率由16.9/10万下降到16.1/10万,婴儿死亡率由5.4%下降到5.0%,均降至历史最低水平。

统计公报显示,在卫生总费用方面,2021年全国卫生总费用占GDP的比例为6.5%;在医疗卫生机构总数方面,截至2021年末,全国医疗卫生机构总数103.0935万个,其中医院3.657万个,基层医疗卫生机构97.779万个。

统计公报还显示,2021年,全国医疗卫生机构总诊疗人次84.7亿,比上年增长7.3亿人次,增长9.4%,居民平均到医疗卫生机构就诊6.0次。

本报讯(记者 王泳)全国地方政协秘书长工作交流座谈会7月11日至12日在山西大同召开。会议围绕认真总结政协机关贯彻落实中央政协工作会议精神的经验成果,进一步深化对服务政协履职的规律性认识,全面提升政协机关建设的质量和成效进行交流研讨。全国政协副主席兼秘书长李斌出席并讲话。

李斌指出,习近平总书记任中央政协工作会议上发表的讲话,为新时代人民政协事业发展提供了根本遵循和行动指南。全国政协机关和各地政协机关认真学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,贯彻落实中央政协工作会议精神,围绕党和国家中心任务认真履职尽责,加强自身建设,推动改革创新,政治机关形象进一步树立,推动专门协商机构建设进一步深化,服务凝聚共识工作实效进一步增强,工作制度机制进一步完善,机关运行效能进一步提升,机关干部队伍建设进一步加强,加强和改进政协机关工作取得显著成效。

李斌强调,要总结经验、把握规律、推动工作,进一步加强政协机关建设,必须始终坚定正确政治方向,深刻把握政协机关作为政治机关的根本属性,自觉把党中央对人民政协工作的要求贯彻落实到机关各项工作中,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。必须强化党的创新理论武装,把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为机关干部队伍的必修课、常修课,持续在学懂弄通做实上下功夫。(下转2版)

## 全国地方政协秘书长工作交流座谈会在晋召开

李斌出席并讲话

## 奋进新时代 百名委员说

### 勤学强能 躬行不辍 作责任委员担委员责任

温雪琼

日月其迈,岁律更新。1996年我光荣地成为辽宁省葫芦岛市政协委员,2003年成为辽宁省政协委员,2013年又有幸成为全国政协大家庭的一员,至今已有20多年的政协履职经历。流走的是时光,留下的是记忆,收获的是成长。回首履职历程,我越来越深切体会到政协委员是一份值得珍惜的荣誉,更是一份沉甸甸的责任。

2015年全国两会期间,习近平总书记看望参加政协会议的民革、台盟、台联委员,并与委员共商国是。民革界别推荐我发言,向习近平总书记汇报推动改革政策落实落地的建议。习近平总书记对会上每位委员的发言一一予以回应。这次经历让我倍感振奋,久久难忘。这些年,习近平总书记每年都会看望委员,听取委员的发言,每年都会新的重要讲话。从这个角度也说明了人民

政协在国家政治生活中的重要地位,人民政协通过有效工作,已经成为坚持和加强党对各项工作领导的重要阵地、用党的创新理论团结教育引导各族各界代表人士的重要平台、在共同思想政治基础上化解矛盾和凝聚共识的重要渠道。

成为全国政协委员的近10年间,我勤学强能,躬行不辍,认真履职尽责,把习近平总书记的关怀化作动力,把要求变为标尺,把期望变成行动,自觉当好人民政协制度的参与者、实践者、推动者,努力交出一份无愧政协委员身份、不辱时代使命的“履职作业”。

#### 一、勤奋学习,坚定“肯担当”的意识

我深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,深刻理解和把握人民政协历史贡献、政协工作室宝贵经验、政协工作形势任务,加强党对人民政协工

作全面领导的重要论述,切实把思想和行动统一到以习近平同志为核心的中共中央决策部署上来,坚定不移走中国特色社会主义政治发展道路。按照汪洋主席要求,多读书,读好书,善读书,积极参加“书香政协”活动,以读书赋能履职。积极撰写《新时代强化政协委员责任担当的思考与建议》《疫情防控彰显政协制度优势,化危为机助力提升国家治理效能》《懂政协善履职,不断提高委员提案工作水平》等理论文章。

#### 二、躬身实践,提升“善担当”的本领

按照“懂政协、会协商、善议政”的要求,我努力增强履职本领,不断提高履职实效,努力“做到建言在需要时、议政议在点子上、监督监在关键处”。作为民革界别委员,积极参加全国政协协商议政活动,践行“国之大者就是贵之重者”的使命要求。(下转2版)

## 全国政协提案委员会召开“做好人参资源保护与开发”重点提案办理协商会

### 郑建邦出席并讲话

本报讯(记者 吕巍)7月12日上午,全国政协提案委员会召开“做好人参资源保护与开发”重点提案办理协商视频会议。全国政协副主席郑建邦出席会议并讲话。

郑建邦指出,习近平总书记高度重视中医药工作,围绕中医药事业发展发表了一系列重要论述,为中医药守正创新、传承发展指明了方向。人参是中医药中的“百草之王”,吉林省是我国人参的主产区,人参品质好、质量高、药用价值高。长期以来,人参产业在促进经济发展、全民健康、国家药材安全以及乡村振兴等方面发挥了独特作用。要认真贯彻落实习近平总书记重要讲话精神和指示批示,把谋划长远和干在当下统一起来,把看准的事情抓紧抓实抓好。围绕人参参

源优势,高起点规划,稳步推进产业升级,形成人参产业一二三产融合发展,有国际市场竞争力的产业发展新格局。

郑建邦强调,在人参资源的保护与开发工作中,要牢固树立“绿水青山就是金山银山”高质量发展理念,既要抓好人参产业的发展,更要注重生态环境的保护,科学规划、合理开发。要建立良好的企业品牌,打造过硬的龙头企业,提高产品知名度,完善人参的产品质量标准,切实加强人参产品安全监管和商品质量监测,营造放心的消费环境。要进一步加大科技创新投入力度,建设特色优势现代产业体系,构建各就其位、协同联动、有机互促的发展格局。(下转2版)

为伟大复兴闯出一条协商民主之路

▶▶▶ 详见8版

国脉千秋在 大河万古流

▶▶▶ 详见12版